

# 这个台风天,给外卖小哥放个假吧

外卖平台已做好随时暂停配送的准备 “饿了么”台州部分地区已停止配送

本报记者 朱银玲 陈婕

台风要来的雨夜里,舒服窝在沙发上,点点手机,不一会儿门铃响起。打开门,门外的人一句:“您好,您的外卖到了。”这顿饭,就算落实了。低头看一眼,外卖被塑料袋包裹得淋不着一滴雨,送外卖的小哥,喘着粗气,雨水从头顶不断落下。淌过额头,蒙了眼,他擦了一擦笑着说:“祝您用餐愉快。”

面还是热的,也没有坨;汤很爽口,竟然一点都没有洒。这样的风雨里,骑手们是怎么做到的?

哪有那么多岁月静好,不过是有人替你负重前行。这样的场景下,你会不会想到这句话。

风雨兼程中,那些为我们送来热饭的他们,安全怎么保障?这个台风天,他们还要在风雨里穿梭吗?

大家的回答是不要了。

昨天,来自各大外卖平台的消息称,为了守护骑手们的安全,这几天,外卖或将暂停。

截止发稿时,记者从“饿了么”获知,台州温岭和椒江的“饿了么”配送都已经停止。整个台州市都缩短了配送距离,在原有基础上缩短50%,也就是说,过去3公里配送的,现在缩短为1.5公里。其他相关区域(台州之外的城市),已经根据不同的情况调整配送方案。

昨天下午,“饿了么”方面表示:“台风天,骑手安全是我们最重的重点。我们密切关注台风动向,已成立紧急指挥部,制定紧急应对预案,随时做好暂停配送服务的准备。”

“饿了么”表示,在相关城市,他们将根据官方发布的天气预警,相应缩小配送范围、延长配送时间。

美团外卖方面也表示,为了避免发生意外,美团外卖已提前做出台风紧急应对预案,当台风或暴雨达到红色或橙色级别,将暂时采取置休措施,停止配送服务,确保骑手安全。

目前,为确保骑手安全,美团外卖已及时调整配送范围,针对台州、温州、乐清等三大城市已完成置休工作,并将置休信息通报至每个站点,确保每个骑手都知悉。

未来三天,美团将根据当地官方发布的天气预警,对外卖配送进行缩小配送范围、延长配送时间或置休的相应处理,并在第一时间通告骑手、商家和用户。待天气好转,就将及时恢复区域外卖配送服务。

配送服务停了是指外卖不再配送吗?不只是这样,记者从“饿了么”了解到,此次或将暂停的是整个配送服务,也就包括外卖、跑腿代购、送药上门等。所以,如果有需求,还请大家做好备货的准备。



钱江晚报 | 浙江24小时

## 新闻+

### 一个中午跑完了40单,最高爬上12楼 辛苦里也有着特别的感动—— 外卖骑手的备注里都是“小哥,你慢慢来”

山雨欲来风满楼,台风欲来先点外卖。

昨天中午饭点,杭州美团小哥贺林一口气跑了近40单,一直到下午2点才吃上饭。数量上看起来,或许没有那么惊人。不过,贺林告诉记者,要知道,以往按照他所在的区域,发挥自身正常水平,往往只有从早上6点开始上线接单,跑完午高峰,才有这个可能。

周五碰上雨天,单量原本就要高一些,但今天这个数字还是这完全超过了小哥意料之外。

“根本停不下来,一单还没送完,新单子又进来了。原本以为,今天毕竟还没下大雨,应该单量不会增得太快。”贺林说,中午外卖订单多集中在写字楼,为了让大家尽快吃上一口热饭,贺林基本上都选择跑楼梯,上下跑的时候不觉得,骑上电瓶车那一刻,腿都是有点发软的。

今天,贺林最高的一单爬上了12楼。“毫不夸张地说,汗水雨水混杂在一起。”贺林告诉记者,让自己很感动的一点是,除了在备注里留言“小哥注意安全”、“不着急”、“慢慢来”之外,还有顾客当面跟自己表示,这个周末自己就在家吃泡面,不点外卖了,担心小哥太辛苦。“他们开玩笑说,不给小哥添麻烦,当然,我们肯定是以安全第一,也提醒大家今天就要为周末做好储备,尤其吃的喝的,毕竟民以食为天嘛。”

## 抗台! 全体行动

### ●道路公共泊位昨起暂停收费

钱江晚报记者从杭州市市政设施发展中心了解到,从昨天晚上6点左右开始,杭州1.2万个公共泊位将陆续暂停收费。暂停收费区域涵盖了上城、下城、江干、拱墅、西湖、滨江、西湖景区以及钱塘新区。公共停车场库暂不调整。

本报记者 孙晶晶

### ●甬台温铁路、金温铁路昨起停运

针对“利奇马”超强台风可能带来的影响,中国铁路上海局集团有限公司计划对8月10日、11日经由相关线路区段的旅客列车采取停运、停售车票措施。

甬台温铁路、金温铁路全天停运;8月10日12时后杭甬高铁、萧甬铁路停运;8月10日16时后金山铁路停运;8月10日20时后沪杭高铁、沪杭普速铁路停运。

自记者发稿时起,将暂停发售8月11日经由以下区段旅客列车车票:11日宁启铁路(动车组列车)、金山铁路;11日9时前杭甬高铁,11日12时前沪杭普速铁路;11日14时前京沪高铁上海至苏州段、沪杭高铁、沪宁高铁。

本报记者 吴崇远 通讯员 许文峰 孙赫蒲

### ●杭州机场今日航班大面积取消

各大航空公司根据台风动态,通过对航空器影响的评估,决定取消10日大量航班。截至9日21时30分,已确定10日全天航班取消的航空公司有:

东方航空、首都航空、厦门航空、河北航空、西藏航空、吉祥航空、祥鹏航空、山东航空、深圳航空、乌鲁木齐。除长龙航空以外,其他航空公司飞机将于9日夜里转场,10日上午的航班都将受到影响。

受台风利奇马影响,国航昨天安排所有飞机都在外站过夜,取消今天所有从杭州出港的航班以及部分进港航班,根据天气情况,最早进港航班预计在20点之后抵达。

本报记者 孙燕 通讯员 朱建美

### ●西湖景区7家博物馆今明闭馆

昨天晚上8点50分,杭州西湖风景名胜区政府发布公告——杭州西湖风景名胜区将于8月10日(本周六)、8月11日(本周日)临时关闭所属七家博物馆(杭州博物馆、中国茶叶博物馆、西湖博物馆、南宋官窑博物馆、杭州名人纪念馆、韩美林艺术馆、杭州工艺美术博物馆)。8月12日(下周一)正常闭馆维护(西湖博物馆正常开放)。

本报记者 金丹丹 通讯员 陈志华

### ●西湖的船昨起停止经营

昨天上午6点35分,杭州市西湖水域指挥中心发布了安全指令:受台风外围影响,湖面风力将逐渐增大,今日手划(摇橹)船、自开船、自划船停止经营。

昨天上午9点20分,杭州市西湖水域指挥中心再发指令:所有经营性机动船停止经营。 本报记者 金丹丹 通讯员 张梦思